

# 南阳日报 小记者

国内统一刊号 CN41-0016 第084期  
2019年2月28日(己亥年正月二十四) 星期四 每周四出版

## 快来领取你的小记者福利

针对小记者培养目标,小记者中心特邀名师为小记者们量身打造了五大核心素养课程:阅读写作、硬笔书法、朗读口才、小小创客、学习36计,五类课程小记者可任选其一免费参加。小记者中心将利用校内社团活动或放假时间为小记者上课,提高其综合素质。

选课步骤:微信扫描右侧二维码→点击下方“核心素养课程”→选择课程和对应年级即可完成选课

### 第二场小记者主题活动预告

2019年度小记者第一场主题活动《参观南阳规划展示馆——了解南阳的前世今生》已经接近尾声,活动中小记者们一起详细了解了南阳的历史变革、未来城市规划、高科技产业发展与自己家乡的有关的知识,度过了难忘又充实的一天。

接下来小记者第二场主题活动《奔跑吧,少年——春季野外拉练赛》即将开始,让我们迎着明媚的阳光,沐浴着暖暖的春风,伴着鸟语花香,出去徒步踏青挑战自己的毅力,克服困难,胜利抵达终点吧。



咨询电话:63183558

## 启航新学期 奋进正当时

### 市第十七小学

#### 美丽中国节 校园猜灯谜

本报讯(通讯员刘婷婷 姚国恒)“月到十五分外圆,元宵佳节盼团圆。”开学前夕,市第十七小学校为丰富教师节日文化生活组织了“奋进中国梦,美丽中国年,元宵猜灯谜活动”。

校园里立德路挂满谜语与灯笼,布置出了一片喜气洋洋的猜谜区,作为猜灯谜的活动阵地。学校准备的灯谜不仅保留了传统的歌谣、隐语、古诗、对联,加入了针对

职业特色的语文教学学科谜面,更是加入了大量体现十九大报告内容的谜面。老师们有的三五成群,结伴猜谜,共同体验灯谜带来的乐趣,处处洋溢着浓浓的文化气息。

此次活动让教师们感受到了友爱团结的氛围,展现了十七小学教师的深厚的文化素养,更为教师在节后快速进入工作状态做了很好的铺垫。



### 市第四小学

#### 翰墨飘香 立字立人

本报讯(通讯员何英)2019年寒假伊始,市第四小学开展以“扎实基本功,传承文化,提升自我”为主题的寒假书法练习活动,集中提升教师队伍的书写水平。

书法练习活动得到了校领导及全体教师的大力支持及参与,掀起了一股学习书法的高潮。老师们在家里天天坚持练习书法,并积极在微信群里上传个人作品交流学习心得,提高对书法的认

知与兴趣的同时,也提高了老师们的书写能力,提高了文化修养。

据了解,四小“书香校园”的建设离不开一支基本功扎实的书法教师队伍。此次活动的开展,不仅传承和弘扬了中国书法艺术,促进了教师队伍的全面发展,教师有一手漂亮的字能有效激发学生的书写兴趣,端正学生的学习态度,并对学生的书写起着潜移默化的作用。

### 新起点

### 市第十五小学

#### 吟诗为曲 歌以咏志

本报讯(通讯员李正汉)一年春草绿,万象更新时,2月21日市第十五小学东校区的全体师生欢聚一堂,辞旧迎新。一场别开生面的开学典礼揭开了2019年春季的新篇章。

本学期的开学典礼,学校在紧扣时代脉搏的同时更注重传统文化的弘扬。经典传唱环节,师生和音乐组的老师们更是将诗词元素进行到底,他们吟诗以歌,情景交融。台上台下,全体师生兴致盎然,唱和互答,遥相呼应。把诗词的经典篇章吟诵成了不朽的旋律,

赋予这个开学典礼不俗的文化品味和其乐融融的和谐氛围。

开学典礼上常春环校长送出的“神秘红包”将活动推向了高潮,在诗词竞猜环节中获胜的三位同学有幸收到了由校长送出的意义非凡的“神秘红包”,分别是:与校长共进午餐,与校长校园合影,和校长一起看电影。常校长还把三个心愿送给了全校的孩子,分别是:平安、健康、快乐。活动现场热情高涨,在欢乐的气氛中让孩子们进一步拉近了与诗词的距离与校长的距离。



### 新目标

### 市第三十三小学

#### 校园拓展营 德育大课堂

本报讯(通讯员杜思博)2月25日,市第三十三小学邀请南阳市国防教育基地的教官,对全校师生进行为期一周的拓展活动,增强学生的组织纪律观念,培养学生良好行为习惯。

拓展活动着重从学生上课纪律,课间活动,放学路队及家长接送等方面入手强化孩子们的团队

意识,增强组织纪律性,培养学生感恩意识。

据了解,三十三小学一直重视对学生的行为习惯养成教育,此次拓展活动在培养学生拥有独立自主的能力;拥有敢于竞争,坚持到底的顽强意志;拥有感恩父母教师的情怀;拥有创新的思维和实践精神,以饱满的精神面貌迎接新学期。

### 新期望

### 市第九小学

#### 开学表彰会 开创新局面

本报讯(通讯员王超)2月25日,市第九小学全体师生在灿烂的春光中,在庄严的国旗下,隆重举行2019年春季开学典礼暨优秀班级表彰大会。

开学典礼暨表彰大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。学校李彦虎校长发表了热情洋溢的致辞。李校长充分肯定过去一年全体师生所取得的成绩,并对新的学期提出了新的

愿景。希望孩子们做有责任、有理想的学生;勤奋学习,勤于读书;善于学习,做一个知识广博的人;养成良好的行为习惯,做一名遵纪守法,讲文明礼貌的好学生。安全心中记,警钟鸣于心。最后,表彰了上学期各方面表现优秀的班级,为获奖班级颁发了奖状,并鼓励全体师生继续努力,吹响新号角,开创新精彩。



### 市第二十三小学

#### 多彩作品展 回味幸福年

本报讯(通讯员孙西军 李娟)2月25日,市第二十三小学组织开展以“快乐新年,祖国风光”为主题的绘画、书法作品展和以“五彩缤纷全家福,幸福2019未来梦”为主题的家庭摄影展,回味独特的年味。

活动通过悦读养心、缤纷活动、童心贺新春等形式,鼓励同学

们利用宝贵的假期时间,深入社会,感受生活百味;亲自参与,体会独特“年味”。让同学们的寒假生活因为活动的点缀而显得丰富多彩,使同学们愉悦了心情,锻炼了意志,增长了才干,奉献了爱心,又收获满满的爱,获得了在课堂内难以获得的知识,达到了安全、健康、有益的目的。

### 市第二十六小学

#### 个性灯笼秀 点亮新学期

本报讯(通讯员张伟)2月21日,市第二十六小学在全校开展了亲子制作创意灯笼的活动。

上午,孩子们带着家长一起做好的灯笼走进学校,一盏盏创意灯笼形状千姿百态、颜色五彩缤纷,成为学校一道靓丽的风景线。同学们还将春节的见闻和生活制作成内容丰富、富有年味的春节手抄报。一份份特色纷呈、创意独特

的实践作业,展示了孩子们缤纷多彩的寒假生活,展现了孩子们的智慧与个性,也展现了亲子互动的温馨与美好。

此次活动让学生体验到了浓浓的节日氛围,加强了对古典文化的传承,体验了亲子互动的乐趣,锻炼了孩子的动手、动脑能力,同时强化了学生低碳环保的理念。



### 市实验学校

#### 创意作品展 添彩开学季

本报讯(通讯员祁延峰)寒假期间实验学校的学生以日常生活中常见的包装材料——瓦楞纸为基础材料,以房屋创意设计为主题,制作了一件件造型别致、创意独特的作品。2月21日,学生们把自己精心制作的作品汇集在泮池旁,兴奋地观赏着、谈论着……创意作品展点燃了开学季!

瓦楞纸创意制作是一项综合性极强的科技实践活动,它渗透着力学、建筑学、美学等深度的知识。正如赵文朝校长在接受

采访时说:“我们学校的培养目标是培养具有身心和谐、民族灵魂、国际视野的现代人,具有国际视野的现代人需要具有较高的创新能力和创新精神。为响应国家大众创业、万众创新的号召,作为河南省创客教育示范校,我们采用多种途径培养全校师生的科技创新能力,打造我校创客教育特色。从展出的这几千件作品中,可以折射出南阳市实验学校学生的创新能力是无限的。”



### 市第十九小学

#### 卧龙腾飞际 春意满校园

本报讯(通讯员程建国 高中军)2月22日,市第十九小学首先召开了学习贯彻区委经济工作会议专题研讨会,通过集体学习,分组讨论,每位教职工深刻领会了区委经济工作会议的精神和要求。

会议上老师们对年度工作计

划的学习传达,各学科提升教学质量专题研讨会的深入探讨,班主任工作经验交流会的热烈讨论,教师年度工作目标责任书的签订,明确了每位教职工的岗位职责和工作目标。热烈的讨论,让新学期学校的各项教学准备工作顺利进行。

### 市第六十三小学

#### 新学期共创新辉煌

本报讯(通讯员张明姬)2月21日,市第六十三小学举行了“新学期新征程 新起点”开学典礼。

在雄壮的国歌声中,国旗冉冉升起。首先,张明姬副校长发表了讲话,宣布了2018年秋季文明教师、文明家长、文明学生获奖名单。随后文明教师代表、文明家长代表、文明学生

代表分别上台发言。最后,开学典礼在全校师生的宣誓声中圆满结束。据悉,此次活动为全校师生明确了新学期的新目标,新的学期孕育着新的希望,新的挑战承载新的梦想。市第六十三小学全体师生将在新年上下齐心,共同努力创造新的辉煌。

### 市第十一小学

#### 奏幸福旋律 开文明之花

本报讯(通讯员左德浩 王邦普)2月25日上午,市第十一小学全体师生齐聚操场,举行创建文明校园启动仪式暨开学典礼活动,总结上年度工作,擘画新学期蓝图,奏响幸福教育新的乐章。

开学典礼上表彰了上年度评选出的文明教师、文明班级和文明

学生,发出创建文明校园的动员令,号召大家从身边小事做起,从一言一行做起,从日常习惯做起,说文明话,做文明人,办文明事,以实际行动争当文明教师,争做文明学生,争创文明班级,创建文明校园,为南阳市创建国家级文明城市做出自己的贡献。